
 

 

 

 

 

                                                                                          Αθήνα, 30 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:     Τον Υπουργό Ανάπτυξης  

                Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

               Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

 

           Θέμα:    «Αύξηση τιμών στο πασχαλινό τραπέζι και επιβάρυνση των 

νοικοκυριών» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, ιδιαίτερα αυξημένες εμφανίζονται φέτος οι τιμές 

βασικών προϊόντων για το πασχαλινό τραπέζι, με το αρνί και το κατσίκι να καταγράφουν 

σημαντικές ανατιμήσεις, καθιστώντας την αγορά τους δυσχερή για μεγάλο μέρος των 

καταναλωτών. 

Η εξέλιξη αυτή έρχεται σε συνέχεια της γενικευμένης ακρίβειας που πλήττει τα ελληνικά 

νοικοκυριά, τα οποία καλούνται να ανταποκριθούν σε αυξημένες δαπάνες για τρόφιμα και 

βασικά αγαθά. Παράλληλα, καταγράφονται διαφοροποιήσεις στις τιμές ανά περιοχή, ενώ 

εκφράζονται ανησυχίες για φαινόμενα αισχροκέρδειας και στρεβλώσεις στην αγορά. 

Ιδιαίτερα ενόψει των εορτών του Πάσχα, η αδυναμία πρόσβασης σε βασικά παραδοσιακά 

προϊόντα δημιουργεί κοινωνική πίεση και αναδεικνύει την ανάγκη λήψης ουσιαστικών 

μέτρων για τη στήριξη των καταναλωτών, αλλά και για τη διασφάλιση δίκαιων συνθηκών 

στην αγορά. 

H προστασία του εισοδήματος των πολιτών και η εύρυθμη λειτουργία της αγοράς 

αποτελούν βασικές υποχρεώσεις της Πολιτείας, 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι βασικοί λόγοι της σημαντικής αύξησης των τιμών σε αρνί και κατσίκι 

ενόψει του Πάσχα;  

2. Ποια μέτρα ελέγχου έχουν ληφθεί για την αποτροπή φαινομένων αισχροκέρδειας 

στην αγορά τροφίμων;  

3. Υπάρχει σχεδιασμός για τη στήριξη των νοικοκυριών μέσω επιδοτήσεων ή άλλων 

παρεμβάσεων ενόψει των εορτών;  
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4. Πώς διασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία της αγοράς και η επάρκεια των προϊόντων 

σε προσιτές τιμές;  

5. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για τη συγκράτηση των τιμών στα 

βασικά είδη διατροφής σε μόνιμη βάση; 

 

                                                                                                   Ο ερωτών Βουλευτής 
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